Teopust NPUHATUA peLUeHUN B
YCITIOBUSAX PUCKa U
HeonpeaerneHHOCTN




Tunbl HeonpeaeneHHoOCTU

—

B cny4ae ecnu nuuyo, npuHMMaroLlee pellieHue,
MMEET NMnLLIb NpeacTaBneHne 0 803MOXKHbIX
gapuaHmax pasBuTuga cobbiTn B OyayLllem, 1O
rOBOPSAT O NMPUHATUN PELLEHUSA 8 YCII08USIX
MoJIHOU HeoripedesieHHocmu

Ecnn nuuyo, npuHumarLlee peleHmne, UMeeT He
TONbKO NMpeacTaBrieHne 0 803MOXKHbIX eapuaHmax
pa3BUTNS COObLITUX B OyoyLEeM, HO N UMEET
OOBbEKTUBHbLIE OLEHKN BEPOATHOCTEN peannsaunm
pPa3nuUyHbIX cCueHapues dyayulero, To rOBOPST O
MPUHATUN PELLEHNSA 8 ycJio8UsIX PUCKa



Oco6eHHOCTU NPUHATUA peLUeHUs

= Hann4ne He MeHee OBYX
B3aMMOUCKOYaoLWmMX BapnuaHToB, 13
KOTOPbIX OO/MKEH ObITb BbIOpaH TOMLKO
OOWUH

= HAnn4ns KpUTepusi, NO3BOMSIOLLENO
KONMMYEeCTBEHHO OLIEHNBATb UMEIOLLINECH
BapuaHTbl, 1 N0 3TUM OLIEHKaM
OCYLLECTBNATb BbIOOP



JTanbl UCccnepoBaHuAa 3agaydy NPUHATUA
peleHnu

= 1-1 3Tan - NOCTPOEHNE MaTEMATUYECKOW
moaenun 3l1P

= 2-1 9Tan — popMynmpoBKa npuHumMna
ONTUManbHOCTUN N HaxoXxOeHue
ONTUMaIbHOIo peLleHns

= 3-1 3Tan - aHanu3 nNony4YeHHbIX
pe3ynsraToB



[MpuHATHME pelleHnn B yCIIoBUAX
HeonpeaeneHHOCTU




1-n 3Tan: nocTpoeHne MaTeMaTU4YEeCKON
moaenu 3M1P

s=n gSTe——

Habop obbektoB < X, Y, F > cocTtaBnser
peann3auuoHHY CTPYKTYPY 3ada4uun NPpUHATUS
peLlenHuns, rge

X — MHOX€eCTBO AOMyCTUMbIX BApPUaHTOB
(peweHnn) (KoHTponmpyemble doakTopbl)

Y — MHOXXeCTBO BO3MOXHbIX COCTOAHUNN CPeb
(HEKOHTpPONMpyeMbie pakTopbl)

F: XxY — R-—uenesada yHKUMNSA
(MaTemMaTn4ecKknun aKBMBArEHT Lienun onepauun)



JHepreTnyeckas KomnaHus 4oSMKHa BblopaTb NPOEKT
anekTpocTtaHuun. Bcero nmeetca 4 tuna anekrpoctaHumn: A1 —
TennoBble, A2 — NpunnoTunHHble, A3 — beclunt3oBblie, A4 —
LLITHO30BbIE.

[locnencTeusa, cBa3aHHble CO CTPOUTENLCTBOM U AafIbHEULLEN
aKcnnyartaymen anekTpocTaHUNM Kaxaoro n3 aTux TUnos,
3aBUCAT OT psiga HeonpeaerneHHbIX dakTopoB (COCTOAHUSA
norogbl, BOSMOXHOCTU HAaBOAHEHUSA, LieHbl TONMMBA, pacxoabl no
TpaHCMNoOPTUPOBKE ToNsMBa u T.M.).

[1peanonoXumm, YTO MOXXHO BblAENUTL YEThLIPE BapuaHTa
CoYeTaHUN gaHHbIX PakTOpOB — OHU BbLICTYMAKOT B Ka4ecTBe
COCTOSIHUI cpeabl U 00o3Ha4vatoTcsa 3aeck vYepes B1, B2, B3, B4.

OKOHOMMYecKasa apdEeKTUBHOCTb INIEKTPOCTAHLUN
onpenensaeTcd B JaHHOM Crny4ae Kak NMpoueHT npupocTta aoxoaa
B TEYEeHMEe OQHOro roda aKcnnyaraunum anekTpocTaHUnm B
COMOCTaBMNEeHUN C KanuTasribHbIMKX 3aTpaTtaMu; 3aBUCUT Kak OT
TUMNa 3NeKTPoCTaHUMK, Tak 1 OT COCTOAHUA cpeabl U
onpegensaeTcs cneqywwen tTabnmuen



[MpupocT goxona, %

B1 B2 B3 B4
A1 7 S 1 10
A2 S 2 8 4
A3 1 3 4 12
A4 8 S 1 10

Kakyto ansrepHaTuBy crieayeT cumtartb onTUMarbHON?



NMpuHUMN oOMUHUPOBAHUSA

sen ST

@ [OBOpPAT, YTO anbTepHaTMBa I, JOMUHUPYET
anbtepHatuBy i( i, >i,), €cnu npu noodom
COCTOSAHUM cpeabl BbIUIPbILL NPUHUMAIOLLETO
peLLeHne npu Bbibope NM anstepHaTuBbl LOyaeT
HEe MEeHbLLIE, YEM Ero BbINTPbILL NpU BblbOpe
ansTepHaTuMBbI I,, T. €. BbIMOMHAETCS YCNOoBUE

J > ) .
a; 2 a; , npu ecex j=1,..m

I



NMpumep 1

12
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A2

A3
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B2 B3 | B4

B1

A3

A4




OcHoBHOM MeTO4 BbIOOpa onTUMaribHOM
arnbTepHaTUBLI

dopmynupyemcsi HeKkomopasi 2uriomesa o
rnosedeHuUuU cpeokbl, noleoJsisiroujasi damb
Ka)xdou aribmepHamuee eOUHYI 4YUCJI08Y IO
OUEHKY

OnTumanbHOW OyOeT Ta anbTrepHaTmMBa, KOTopas
SABnaeTcs Hambonee nNpeanoyYTUTENbLHOW, TO ECTb
MMEET HanbonbLLUY YNCIOBYIO OLIEHKY (a1
crny4as yHKUUM NoTEPb — HAUMEHbLLYIO
YMCMNOBYIO OLIEHKY)



Tunbl Kputepues

= Kputepum Banbaa
(rapaHTMpPOBaHHOIO pes3ynbsraTa)

= Kputepuu Jlannaca
= Kputepumn Caungxa
= Kputepun l'ypsuua



'vnoTte3a: "lNMpu BbIOOpE peweHUs Haao
paccuyuTbiBaTb Ha CaMbIW XyALUNN
BO3MOXHbIU BapuaHT"



= 3aga4da Ha max

OLueHKa anbTepHaTUBBI: W(l) = min ai]
J

OnTnmanbHas cTparterna.

W(i") = max W (i) = max min a/
I i J




= 3aga4a Ha min

OueHka anstepHaTuesl: W (1) = max ai]
J

OnTnmanbHas cTparterna.

W(i")=min W (i) = min max a;
l l J




B1 B2 B3 B4 min
A2 5 2 8 4 @
A3 1 3 4 12 1
Ad 8 5 1 10 1

OnTumanbHaga anestepHaTmBa — A2 (CTPOUTENBLCTBO
NPUNNOTUHHOW SNIEKTPOCTaHLNN)

maxXx



Kputepumn Jlannaca

sen ST

'Mnote3a: "[loCKONbLKY Mbl HAYEro He
3HaeM O COCTOAHUSAX cpeabl, HaAo cYUTaTb UX
paBHOBEPOATHbIMU™

] &G

\ J

OueHKa ansTepHaTuBbI: Z (l) = E A,
m j=1

OnTnmanbHas cTparternd B 3afja4e Ha max.

W (i) = max W (i)

1<i<n




B1 | B2 | B3 | B4 | W(i)
(1/4) | (1/4) | (1/4) | (1/4)

A2 | 5 | 2 | 8 | 4 | 19/4

A3 | 1 3 | 4 | 12 | 20/4

Ad | 8| 5| 1 |10

] 1 1 1 19

W(2)=5%—+2*—+8%—+4*—=

4

4

4

4 4

maXx

OnTumanbHaga ansrtepHatnea — A4 (CTPOUTENBCTBO

LLINTKO30BOW 3f1EKTPOCTaHLINN)



Kputepun Casugxa

— R — ~ —— -~

[TycTb uenesas pyHKUuMA F(X,y) eCTb PYHKLUS
Boinrpelila OC. CnepnoBatenbHo, OC cTpemunTcs
MaKCUMMN3NPOBaTb LieneByo PYHKLNUIO

CocTtaBuM QyHKUUIO coxarleHus 0715 3adaqu Ha max.
@(x,y) =max F(x,y)—F(x, )
X

QyHKUUS coxareHus 0515 3ada4qu Ha min:

go(x,y):F(x,y)—mxinF(x,y)

3atem ana dyHkumm @(X, ¥) npuMeHsieTcs Kputepuii
HaWMy4LLIEro rapaHTMPOBAHHOIO pesynsTaTa, TO eCThb

W(x*)=min max @(x, y)
X Y




McxogHaa maTtpuua MaTpuua coxaneHunu

B1| B2 | B3 | B4 B1| B2 B3 | B4 max

A2, 5 | 2 8 | 4 ||A2/3 |3 0| 8| 8

A3 1| 3 | 4 |[12(|A3| 7 | 2 | 4 | 0

Ad 8 | 5 | 1 |[10(|A4| 0 | 0 | 7 | 2

O &

OnTumanbHble anstepHaTnebl — A3 1 A4 (CTPOUTENBLCTBO
NPUNIIOTUHHON UMM BECLLNO30BOW ANEKTPOCTAHLINN)



Kputepun Nypeuua

e 22

[VITTOTESA: npu BbIboOpe anbkTepHaTUBLI HEODXOAMMO

PYKOBOACTBOBATLCA CPEOHUM Pe3ynsTaToM,
XapaKkTepuayloLemM COCTOsHUE Mexay

KpanHUM NEeCCUMMU3MOM U Oe3yaepKHbIM
ONTUMU3MOM

0<ac<l

OueHka anstepHatnebl W (i) =amina/ +(1-o)maxa;/
NS 3agadn Ha max: g /

OueHka anstepHatvBbl - (i) = ¢ max a; + (1—a) min a/
AnsA 3agadn Ha min: J J




Kputepuu NypBuua

OnTumanbHasa cTpaterns B 3agade Ha max:

W (i) = max W (i)

1<i<n

OnTumanbHas cTpaTterusi B 3agade Ha min:

W (i) = min W (i)

1<i<n




A2| s 4 | 8 6
A3 | 1 12 | 12 8,3
A4| 8 10 | 10 7
a=2  Ww@)=2*8+1x2-18_¢
3 3 3 773

OnTumanbHaga anstepHatnea — A3 (CTPOUTENLCTBO

BecLuno30BON 3NEKTPOCTaHLNN)




BbiBOAbI

Kputepun Banbpa — anstepHatuBa 2
Kputepun Jlannaca — anstepHaTtuea 4
Kputepumn CaBuaxa — ansrepHatuBbl 3 U 4
Kputepun ['ypBuua — anstepHatmea 3



[MpuHATHME pelleHnn B yCIIoBUAX
pPUCKa




Tunbl KpuTepuen

— R —e ~ ——

= OxXngaemoe 3HadyeHue
W(i) = Za ey,

- O>|<|/|,1:|,aeMb|e yrnyLweHHblE BO3MOXHOCTU
n
W(i) = Zrl.j *P,i=1m

= Okmgaemoe 3HadeHue - Puck

W(i)=M(x)—+/D(x)

D(x)=M(x")—(M(x))



NMpumep. Oxxnaaemoe 3Ha4YeHne

Pi | 0,2]|0,3 0,1

B1 | B2 B4
A2 | 5 | 2 4
A3 | 1 | 3 12
A4 | 8 | 5 10
W(Az):0,2*5+O,3*2+O,4*8+O,1*4=@
W(A4,)=39

W(A4,)=4,5



[Mpnmep. OxXngaemblie ynyuieHHbIE

BO

=<

3MOXKHOCTM

ol

0,1

B4

A2

8

A3

0

A4

2

W(Az):0,2*3+O,3*3+O,4*O+O,1*8:@

W(A,) =36
W(A4,)=3,0




Mpumep. Oxxngaemoe 3Ha4YeHUe - pPUCK

Pi 0,203 0,1
B1 | B2 B4
A2 | 5 | 2 4
A3 | 1 3 12
Ad| 8 | 5 10
W(A)=M(A4,)—[D(4,) =52-/6,36 =2,67
M(4,)=52

D(A,)=(52-5)%0,2+(52-2)>*0,3+(5,2—8)* * 0,4 +(5,2— 4)> *0,1 = 6,36



